

# Шведы дают на психологию

## Сборной России по хоккею с мячом предстоит защита титула чемпиона мира

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В субботу, 26 января, в Венерборге (Швеция) стартует чемпионат мира по хоккею с мячом в группе «А». Начинается он без раскраски, уже в первый день между собой сыграют главные фавориты турнира – действующий чемпион мира сборная России и команда Швеции.

### Меньше потешных игр

Шведы в этом году собрали сильнейший состав и полны решимости выиграть домашний чемпионат мира. В составе команды опытный 43-летний вратарь **Андерс Свенссон**, а также **Пер Хелмюр**, **Йохан Эсплунд**, играющие в России **Патрик Шострём** («Енисей») и **Эрик Петтерссон** («СКА-Нефтяник»).

Обычно фавориты турнира на групповом раунде играют в последнем туре, на этот раз организаторы поставили матч Россия – Швеция уже в первый день, объяснив это тем, что с самого старта хотят показать, кто в доме хозяин. Интересный тактический и психологический ход, который, будем надеяться, не сработает.

В этом году на чемпионате мира в группе «А» наконец-то не будет четвертьфиналов, которые за редким исключением заканчивались с двузначным счётом. Две команды подгруппы «А» (если без сенсаций, то Россия и Швеция) выйдут после группового раунда сразу в полуфинал, а две оставшиеся (Финляндия и Казахстан) сыграют квалификационные матчи с двумя лучшими сборными из подгруппы «Б» (США, Норвегия, Германия, Нидерланды).

### Свои среди чужих

В составе сборной Казах-



Удастся ли на этом чемпионате мира первоуральцу Алмазу Миргазову стать лидером сильнейшей сборной мира?

стана на свой третий чемпионат мира отправился уроженец Первоуральска **Артём Вишнев**. А в целом казахстанцы в этом году взяли курс на местные кадры, так что вряд ли они смогут вмешаться в спор за медали (Казахстан шесть раз был бронзовым призёром), задача – удерживать место в первой четверке.

Наибольшее представительство на чемпионате мира 2019 года из всех команд Свердловской области имеет выступающий в Высшей лиге чемпионата России красноярский «Маяк», который делегировал в Венерборг четверть игроков. Трое будут играть в составе сборной Германии – это имеющие немецкие корни **Михаил Дунаев** (лучший бомбардир чемпионата мира 2014 года), полузащитники **Александр Кузнецов** и **Александр Колязин**. Если раньше костяк немецкой сборной составляли ветераны, игравшие ещё в чемпионате СССР, то сейчас она из ретро-команды всё больше превращается в современную, несколько её игроков выступают в чемпионате Норвегии. Но главными действующими лицами, скорее всего, окажутся краснотурьинцы.

У ещё одного игрока «Маяка» – вратаря **Андрея Цылакова** в составе сборной Украины, которая вернулась на чемпионат мира после годичного перерыва, турнир уже подходит к концу. Украинцы играют в группе «Б» и вчера провели последний матч в своей подгруппе с Чехией.

### Россия без Ломанова и Иванушкина

В нынешней сборной России свердловчан всего двое – опытный 31-летний защитник **Артём Ахметзянов** (чемпион мира 2016 года) из Среднеуральска и 26-летний нападающий **Алмаз Миргазов** из Первоуральска (обладатель золотых медалей 2016 и 2018 годов). Оба они в чемпионате России выступают за один из сильнейших клубов мира красноярский «Енисей».

Наших национальную в сборной могло быть и больше – в расширенном списке значились опытный защитник **Павел Булатов** из Первоуральска и **Юрий Шардаков** из Серова, но они в итоговую заявку не попали. На Турнире четырёх наций играл 21-летний защитник «Уральского трубника» **Николай Коньков**,

но по всей видимости, тренерский штаб сборной во главе с **Михилом Юрвеем** посчитал, что его чемпионаты мира ещё впереди. К тому же Николай накануне чемпионата получил травму.

Сборная России как действующий чемпион мира вроде бы считается и на этот раз фаворитом, но не будем забывать, что завершили международную карьеру многолетние лидеры команды **Сергей Ломанов** и **Евгений Иванушкин** (год назад он не играл из-за травмы, которая в конце концов вынудила 39-летнего ветерана завершить карьеру игрока), не будет также **Павла Булатова** и **Сергея Шабурова**. Что ни имя, то эпоха в хоккее с мячом.

Нынешняя команда России, слов нет, мастеровита, но как в ней распределятся роли, кто возьмёт на себя функции лидера? Насколько верно расставит акценты главный тренер Михаил Юрвев? Готовы ли сами игроки к перемене?

К примеру, уже год назад очень результативно сыграл на чемпионате мира наш Алмаз Миргазов, но было замечено, что в присутствии великого Сергея Ломанова он как бы не решается стать «номером один» в атаке, не так-то легко чисто психологически сделать этот шаг: Есть и другие игроки, кто способен исполнить хоккейное соло – тот же однолюб Алмаз или «Енисею» **Артём Бондаренко** или **Евгений Дергачев** из «Водника».

С другой стороны, попрежнему в строю **Юрий Выкулин**, **Василий Грановский**, **Алан Джусоев**, **Максим Ишкельдин** – игроки, не раз поднимавшие над головой чемпионский кубок, так что всётаки любой другой результат, кроме золотых медалей, для этой команды будет поражением.

Первый матч сборной России на турнире – против Швеции – можно будет посмотреть в прямом эфире телеканала «Матч ТВ» 26 января, в 20:10 по местному времени

Пётр КАБАНОВ

## «Большой шлем» в Екатеринбурге станет рекордным по количеству участников

15–17 марта в столице Урала пройдёт одно из самых престижных соревнований по дзюдо – «Большой шлем». На мероприятие съедутся сильнейшие спортсмены со всего мира.

2019 год – предоллимпийский, и борьба за путёвки на Олимпийские игры в Токио постепенно накаляется. «В уральской столице ожидается рекордное количество участников. В связи с этим было принято решение провести соревнования не в два дня, как было ранее, а в три», – пояснил министр физической культуры и спорта Среднего Урала **Леонид Ралопорт**.

На сегодняшний день заявки на участие в «Большом шлеме» подали 46 спортсменов из 10 стран: Кубы, Канады, Германии, Эстонии, Израиля, Ямайки, Монако, Черногории, Таджикистана, а также Боснии и Герцеговины.

Отмечается, что всего в 2019 году пройдёт шесть подобных турниров. Первый состоится в столице Франции 9–10 февраля, второй – 22–24 февраля в немецком Дюссельдорфе. Далее эстафету подхватит Екатеринбург, затем Баку (10–12 мая), Абу-Даби (25–27 октября). Заключительным в 2019 году станет «Большой шлем» в Осаке (22–24 ноября).

Нина ГОРГИЕВА

## «Приходится переделывать и технику, и себя»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В начале марта в Нижнем Тагиле впервые пройдёт один из этапов Кубка Европы по сноубайк-кроссу – что это такое, пока мало кто представляет, но судя по тому, что рассказывают организаторы соревнований, это будет зрелище, которое стоит того, чтобы увидеть своими глазами.

Сноубайк-кросс – дисциплина для России новая, только в 2018 году она получила в нашей стране официальное признание. Если вкратце, то сноубайк-кросс – это зимнее соревнование на кроссовых мотоциклах или мотоциклах эндуро, оборудованных гусеничным комплектом (гусеница и лыжа), проводимое вне дорог общего пользования по замкнутой трассе с естественными препятствиями, по аналогу или на трассах мотокросса.

Вчера на горе Белой провёл первую тренировку один из участников предстоящего Кубка Европы – гонщик из Ижевска **Тимур Муратов**, который представит команду из Каменска-Уральского. Первыми впечатлениями он поделился с корреспондентом «ОГ».

– Это для меня новая дисциплина, до этого по кроссу гонял, а этой зимой команда из Каменска-Уральского предложила мне поехать на сноубайке – пояснил Тимур. – Впечатления очень, я бы сказал, прикольные, потому что это всё же мотоцикл, но со снегоходной установкой – «гусанками», как мы называем. Приходится не только технику, но и себя переделывать, потому что физические нагрузки очень приличные. Я думал, будет проще. Мне кажется, что пока не хватает техники езды, но я работаю над этим и к Кубку Европы должен быть готов. Летний сезон я пропустил из-за травмы позвоночника, сейчас доктора меня починили, пару тренировок провёл ещё на шипах и начал тренироваться на сноубайке. Впечатления от горы Белой великолепные. Отличная трасса – с трамплинами, с поворотами. Здесь есть всё, чтобы на очень хорошем уровне провести этап Кубка Европы. В принципе, на любом горнолыжном курорте соревнования по сноубайку приживутся. Вид спорта новый для нашей страны и очень крутой. Я сейчас попробовал и хочу в дальнейшем зимой обязательно ездить на сноубайке.

## К РУСАДА не стали применять санкции. Но надолго ли?

Данил ПАЛИВОДА

Исполком Всемирного антидопингового агентства (ВАДА) не стал вводить санкции против Российского антидопингового агентства (РУСАДА). Это значит, что наша организация сохранила свой статус, российские спортсмены могут принимать участие в международных турнирах, а Россия может становиться хозяйкой соревнований любого разного уровня. Но так ли всё хорошо на самом деле?

Эта сага длится уже очень давно, фактически после Олимпиады началась кампания по восстановлению в правах нашего антидопингового агентства. Тянулась она долго, ВАДА выставило множество условий, выполнив которые, РУСАДА вернуло бы себе статус. На каждом заседании исполкома международной организации были одни и те же фразы: «Россия идёт на контакт, подвиги есть, но этого недостаточно». И вот в этот момент нас восстановили в правах, хотя и с оговоркой: Россия должна предоставить доступ офицерам ВАДА в московскую антидопинговую лабораторию (которая опечатана с момента Олимпиады). До 31 декабря наша сторона условие не выполнила, и был риск новых санкций. Но после новогодних праздников, с 9 по 17 января, офицеры ВАДА попали в лабораторию и работали с пробами.

Работа эта продолжится ещё на одну неделю. И есть опасения, что ничем хорошим это не закончится. Мы открыли доступ к пробам с 2012 по 2015 год, вдобавок, в случае каких-то сомнений в чистоте



Офицеры ВАДА получили доступ к пробам московской антидопинговой лаборатории

те проб будет проведена перепроверка. Конечно, это всё странно, потому что с 2012 года прошло уже слишком много времени, но факт остаётся фактом: офицеры ВАДА имеют право на перепроверку. Сколько допинговых скандалов пережила Россия за последние несколько лет? Сколько обвинений, как доказательных, так и бездоказательных? И надо быть совершенно наивным человеком, чтобы считать, что после посещения московской антидопинговой лаборатории ничего не найдут. Пройдёт совсем немного времени, как в СМИ начнут появляться новые фамилии российских спортсменов (а возможно, и старые), будут новые обвинения и санкции. И в первую очередь, тревожно за Олимпийские игры в Токио-2020: как бы российские атлеты вновь не остались без главного старта четырёхлетия.

Но всё, что перечислено выше – вынужденные меры. Мы пропустили Олимпиаду в Пхёнчхане (за исключением небольшой группы «атлетов из России») и после этого стали активно сотрудничать с международными организациями. Мы признали существование проблем с допингом у нас в стране (но не признали системность этих проблем, как того требовал **Ричард Макларен**), мы выплатили солидную денежную компенсацию, и вот теперь мы предоставили доступ в московскую антидопинговую лабораторию, как бы говоря, что хотим играть в открытую. Все эти шаги предпринимаются с одной целью – сделать российский спорт чистым и прозрачным. Да, через какое-то время нам вновь придётся краснеть и стыдиться, когда нас будут обвинять в очередных

нарушениях антидопинговых правил. За это придётся отвечать, и жал, что отвечать придётся спортсменам, а не тем, кто на самом деле за всем этим стоит. Ответчик, по всей видимости, придётся и чистым спортсменам, за которых будет обидно вдвойне, если не втройне. И конечно, последуют санкции, особенно после того, как все иностранные спортсмены вновь закричат про обязательную дисквалификацию России.

Это всё нужно будет принять и пережить, раз уж мы выбрали этот путь. И ни в коем случае в дальнейшем нельзя допускать таких же ошибок, чтобы те спортсмены, которые пропустили Игры в Пхёнчхане или попадут под санкции чуть позже, пострадали не зря, а ради светлого спортивного будущего нашей страны.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### «Со слезами смотрю фильмы о танкистах»

«Здравствуйте, уважаемые журналисты! Пишет вам счастливый человек. Я тоже учился на мехвода средних танков», – так начал своё письмо в редакцию «ОГ» **Николай Бухряков**, проживающий на станции Таватуй, Невьянского района. А потом продолжил: «Прочитал вашу статью о Т-34», танки, и только танки».

«Я служил в Горьком, учился на механика-водителя, там стоял танковый полк. Учили нас восемь месяцев – устройство машины и вождение. Были три учебных танка: Т-34, Т-55, Т-66. Скажу вам, что Т-34, в общем, очень просторный, не так мало в нём места. Ездили по одному, потому что учились, и снаряды и стрелка не брали. Очень шумно, щёлкает всё. Но зимой танк очень вёрткий. На учебном вождении семь упражнений. На первом из них я допустил ошибку. Слева в танке рычаг холостых оборотов, я его локтем нечаянно поднял, и машина понеслась. Сержант-инструктор сидел в открытом люке на башне и свелел. А я не мог понять: ногу с педали убрал, а танк несётся. Но потом сообразил и рычаг дёрнул обратно. Приехал на исходную, меня уже сержант с мониторов ждёт, но я понял, в чём дело, и дал дёру. Потом он остыл, конечно. До сих пор храню свой китель и удостоверение мехвода номер 038111.

Я со слезами такие фильмы смотрю, про танкистов. Не могу. Особенно о Прохорове. Ну сколько там жизней полегло. Это всегда надо помнить», – написал нам в письмо Николай Бухряков.

Напомним, что рецензия на фильм «Т-34» режиссёра **Алексея Сидорова** была опубликована в №4 от 12.01.2019. Как видно из письма, Николай Бухряков отмечает, что в Т-34 довольно просторно, поэтому поместиться туда пять человек, как в фильме, вполне могли. Более того, в картине также показан невероятный шум, из-за которого танкистам приходится общаться жестами. Добавим, что на данный момент картина только в российском прокате собрала 2,062 млрд рублей (по данным Единой федеральной автоматизированной информационной системы сведений о показах фильмов в кинозалах) и заняла 10-е место среди самых просматриваемых картин в отечественном кинопрокате.

Пётр КАБАНОВ



В картине снимались оригинальные танки Т-34-76 и Т-34-85

Гонки шестого этапа Кубка мира пройдут с 24 по 27 января

## Миронова выступит на КМ в Италии, но в Америку не поедет

24 января в Антхольце (Италия) стартует шестой этап Кубка мира по биатлону. В состав женской команды вошла представительница Свердловской области **Светлана Миронова**.

Светлана Миронова вошла в состав вместе с **Екатериной Юрловой-Перхт**, **Ириной Старк**, **Маргаритой Васильевой**, **Анастасией Морозовой**, **Ларисой Кукулиной** и **Евгенией Павловой** (запасная). При этом Миронова не примет участие в североамериканских этапах – в канадском Кэнморе 7–11 февраля и в американском Солт-Лейк-Сити 14–18 февраля.

По решению тренерского штаба туда отправится совсем иной состав, в который с итальянского этапа вошла Анастасия Морозова, Лариса Кукулина, Маргарита Васильева. И это с учётом того, что в мировом рейтинге Юрлова-Перхт и Старк занимают самые высокие среди наших позиции – 15-ю и 16-ю. А Миронова, к примеру, на предыдущих этапах КМ дважды была лучшей среди наших спортсменок.

## Шорт-трек Евгения Захарова вошла в состав сборной на заключительные этапы Кубка мира

Тренерский штаб сборной России по шорт-треку сформировал состав для участия в двух заключительных этапах Кубка мира – 1–3 февраля в Дрездене (Германия) и 8–10 февраля в Турине (Италия). В состав вошла уральская спортсменка **Евгения Захарова**.

Напомним, что совсем недавно Евгения Захарова завоевала серебряную медаль на чемпионате Европы по шорт-треку, после чего отмечала, что не знает, включит ли её тренерский штаб на этапы Кубка мира.

Помимо Захаровой в состав также вошли **Екатерина Ефременкова**, **Екатерина Константинова**, **Эмина Малагич**, **Анастасия Мигунова**, **Софья Просвирнова**. У мужчин – **Денис Айрапетян**, **Даниил Ейбог**, **Семён Елистратов**, **Артём Козлов**, **Павел Ситников**, **Александр Шулгинов**.

Пётр КАБАНОВ